

嵩县大章镇旺坪村村民黄秀君早年去新疆工作,如今他给村里捐了3万元,奖励考上本科的孩子们,这让村民们既意外又感动

# 住老房,他很知足 助教育,他无保留



黄秀君在新疆的家中 (家人供图)

□记者 王博东

“他在新疆待了近60年,还挂念着老家这些娃上学的事儿,真不容易。”昨日,嵩县大章镇旺坪村村民武学庆给晚报来电,说村里有位早年去新疆工作的老乡,自掏3万元,专门奖励老家考上本科的娃。昨日,记者通过电话,采访到这位老人的家人……

## 陌生长辈送来1500元奖学金

近日,旺坪村8组村民武学庆忽然接到村干部的电话:“你娃不是考上黄淮学院了嘛,村里有位老人要给你娃奖励1500元。”46岁的武学庆听后既意外又感动,他有两个娃,老大在读技校,老二刚考上黄淮学院,先不说生活费,光是兄弟俩一年的学费就要一万多元。武学庆的妻子身体不好,一家老小就指望他一个人平时出去打工赚钱。

有人给孩子发奖学金,武学庆很想知道好心人是谁,但村里同龄人都说不知道。上了年纪的老人说,20世纪50年代末,村里有个叫黄秀君的小伙儿到新疆谋生,后来就在新疆生活,很少回老家,所以稍年轻些的村民都不认识。

离家这么久,黄秀君为啥还要给老家不认识的晚辈发奖学金?

## 79岁的他说:谁考上本科就奖励谁

对于黄秀君,旺坪村的副支书龚晓凯了解得更多一些。“今年夏天,79岁的黄秀君老先生给村里打电话,说要给老家的孩子拿点钱,谁考上本科就奖励谁,不管学生家里是贫是富,都能领到这笔钱。”龚晓凯说,旺坪村地处山区,种庄稼靠天,农闲时,村民外出务工,人均收入并不高,黄老先生的举动对有学生的家庭来说无疑是雪中送炭。

“他想通过这种办法,激励老家的

娃好好学习,都考上大学,靠知识改变命运。”通罢电话,村干部明白了老人的想法。之后,黄秀君老先生一次拿出3万元,今年先奖励了武学庆的孩子1500元,剩余的28500元暂由村里保管。除此之外,黄老先生还向村里承诺,等这笔钱发完后,他还会持续资助新考上本科的学生。

## 甘愿住老房,教育子女要懂得知足

昨日,记者联系到同样远在新疆的老人女儿黄新华。

“父亲退休后,不愿和我们住在一起,而是和母亲住在60平方米的老房子里,平时负责照顾生病的母亲。”黄新华说,老两口年纪大了,身体都不好,又是住院又是手术,虽然俩人都有退休工资,但一年下来攒不住什么钱。这次一下拿出3万元,子女们都很意外。

黄新华说,她和弟弟曾商量要帮父母买套新房,就算不买新的,把旧房子改造一下也行,让父母的居住环境好一点,但老两口说啥也不愿意,“父亲觉得住老房子挺好的,他时常教育我们要懂得知足”。

2017年年初,黄秀君一家回到嵩县老家。“虽然老家变化很大,但还是有一些家庭条件不是很好,父亲说改变必须从教育入手,所以决定给老家的孩子们一些奖励。”黄新华说,作为子女,他们会支持父亲的决定。

**招聘专栏**  
广告热线:6513977 6513998

**诚聘**

洛阳济仁肾病医院  
因工作需要诚聘:

护士5名 待遇  
导医2名 面议

电话:60178398 蔡先生

洛阳网  
lyd.com.cn

洛阳人看  
洛阳手机报

洛阳手机报,由洛阳日报报业集团精心打造,以专业能力为优质群体提供信息服务,拥有12万用户。

**订阅方法:**  
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

“讲文明 树新风”公益广告

营造良好社会氛围

培育健康文明一代